

Săptămâna Europeană în ASEM – 2017: "Uniunea Europeana- Progres în Diversitate"

În perioada 5-13 mai 2017, în cadrul Academiei de Studii Economice a Moldovei s-a desfășurat Săptămâna Europeană în ASEM – 2017 "Uniunea Europeana- Progres în Diversitate". Acest eveniment este o activitate planificată și organizată în cadrul proiectului Jean Monnet Chair in EU Policies towards Innovation, Creativity and Entrepreneurship / EU2INNO, co-finanțat de programul Erasmus+ al Uniunii Europene (Nr. Ref: 2016/2332-574680-EPP-1-2016-1MD-EPPJMO-CHAIR, Coordonatorul proiectului – Rodica CRUDU, dr., conf., univ.).

În cadrul acestei perioade, au fost organizate o serie de evenimente (conform agendei de mai jos) care a implicat atât studenți și profesori de la facultatea de Relații Economice Internaționale, cât și de la alte facultăți din cadrul ASEM, precum și experți la nivel national.

Agenda Săptămânii Europene in ASEM- 2017

Data	Eveniment	Locație
5-13 Mai 2017	Expoziție de postere "UE face viața mai bună în Moldova"	Holul blocului B, ASEM
10 Mai 2017 Ora 13.00	Concurs "Euro Cafe"	Sala de lectură „Eugeniu Hrișcev”, bibliotecă ASEM, bloc B
11 Mai 2017 Ora 11.00	Ceremonia de decernare a premiilor pentru concursul de eseuri – 2017: "Visul meu European"	Sala de lectură „Eugeniu Hrișcev”, bibliotecă ASEM, bloc B
12 Mai 2017 Ora 13.00	Lección publică "Rolul UE în Moldova"	Sala 602, bloc F

Pe parcursul perioadei de referință, în hall-ul blocului de studii B al ASEM, a fost organizată o **expoziție de postere și gazete de perete pe tema "UE face viața mai bună în Moldova"**. Au fost expuse peste 30 de postere, care au fost elaborate preponderant de studenții facultății Relații Economice Internaționale. Studenții au dat dovadă de creativitate și maiestrie în redarea acelei asistențe pe care a primit-o Republica Moldova din partea Uniunii Europene.

Câștigătorii concursului de postere au fost: Tofan Nicoleta, EMREI-155 (locul I), Doina Dragan, EMREI-151 (locul II), Țugu Valeria, EMREI-157 (Locul III). Câștigătorii acestui concurs au primit diplome și cadouri.



În data de 10 mai 2017, s-a desfășurat **Concursul studentesc Euro Café**, cu genericul **"We want to be like you EU"**. La concurs au participat 5 echipe formate din studenții anului doi de la facultatea Relații Economice Internaționale, ce au dat dovadă de interes, dedicație și mult entuziasm.

Concursul Euro Café a demarat în citeva probe intelectuale și creative, pe parcursul cărora participanților le-au fost testate cunoștințele despre istoricul creării UE, instituțiile UE și politicile comune.

Participanții au manifestat un viu interes pentru valorile europene și dorință puternică de a face parte din marea familie a UE și de a face un pas sigur spre prosperitate.



Prima probă **"EU sunt EU"** a incitat echipele să se prezinte într-un mod cât mai deosebit. A urmat proba **"Let's explore EU"** cu o serie de întrebări fulger despre tratatele, instituțiile și politicile comunitare. Tema de acasă a dus sala într-o frumoasă călătorie prin istoria, cultura și arta

culinară a țărilor membre a Uniunii Europene. Călătoria a culminat cu bucate delicioase pregătite tot de participanți. Ultima etapă a fost una surpriza pentru concurenți și consta în adresarea unei întrebări pentru celelate echipe. Toți participanții au dat dovadă de cunoștințe profunde, dedicație, creativitate, originalitate și interes.

Tema de acasă a dus sala într-o frumoasă călătorie prin istoria, cultura și arta culinară a țărilor membre a Uniunii Europene. Călătoria a culminat cu bucate delicioase pregătite tot de participanți. Ultima etapă a fost una surpriza pentru concurenți și consta în adresarea unei întrebări pentru celelate echipe. În final cu un scor de 55 de puncte a câștigat echipa "EuroClub", urmată de "Eurocrații" ce au acumulat 45 de puncte, iar pe locul 3 s-a poziționat echipa "All Stars" cu 31 de puncte. Toți participanții au primit diplome și premii.

Între probe, audiența a fost delectată cu două numere artistice, în care toți participanții au fost participanții au fost încântați de frumoasele voci ale Arinei Șapovalov și Oxanei Polearuș. S-a creat o atmosferă veselă și prietenoasă ce a făcut ca timpul să treacă pe o notă deloc plictisitoare.



Probele concursului au fost jurizate de Rodica CRUDU, Marina POPA și Maria CHIȘCĂ. La finalul concursului, toți participanții au primit diplome de participare și cadouri. În acest context, aducem mulțumiri Oficiului Delegației UE în Moldova pentru cadourile oferite și suportul în organizarea acestui eveniment.

În data de 11 mai 2017, a avut loc **Ceremonia de decernare a premiilor pentru Concursul de Eseuri – 2017: “Visul meu European”**.

Igor Pisica (locul 1), Adrian Savcenco (locul 2) și Valeria Garabagiu (locul 3) sunt cei care au fost premiați pentru cele mai creative eseuri.

Pentru Locul I a fost oferit un premiu banesc de 600 lei și o diploma de gradul I. Pentru Locul II, s-a oferit un premiu banesc de 400 lei și diploma de gradul II, iar pentru locul III s-a oferit o diploma de gradul III. Diplomele și premiile banesti au fost oferite din bugetul proiectului EU2INNO/ Jean Monnet Chair in EU policies towards innovation, creativity and entrepreneurship, proiect co-finantat de programul Erasmus + al Uniunii Europene. De asemenea, toți câștigătorii au

primit cadouri pferite de Oficiului Delegației UE în Moldova. În acest context, aducem mulțumiri Oficiului Delegației UE în Moldova pentru cadourile oferite câștigătorilor și EuroClub pentru suport în organizare - conducator Dna Marina Popa.

Activitățile în cadrul Săptămânii Europene în ASEM: 2017, s-au finalizat cu o lecție publică pe tema „Rolul UE în Moldova”. Invitatul acestei lecții a fost Dionisie Cenușă, Director Program Securitate energetică, în cadrul Expert- Grup. Temele abordate au fost legate de problemele cu care se confruntă atât Republica Moldova cât și Uniunea Europeană. De asemenea, s-au menționat ulterioare perspective și potențiale realizări ca urmare a semnării Acordului de Asociere și situația actuală a țărilor din Uniunea Europeană. Cea mai controversată parte a discuției a fost determinată de abordarea temei ce ține de utilizarea și distribuția Fondurilor Europene pe teritoriul Republicii Moldova. Astfel, Domnul Cenușă venind cu anumite precizări și statistici utile pentru elucidarea acestui subiect. Întrunirea a culminat prin secțiunea de întrebări în care studenții și-au manifestat interesul față de calitatea reformelor din Republica Moldova, locul țării noastre în totalitatea de preocupări ale Uniunii Europene și față de perspectivele de integrare Europeană. Toate aceste curiozități au fost satisfăcute de către Domnul Cenușă, care a și salutat interesul studenților prin oferirea a câte o agenda și o carte a carei editor este chiar Dlui. În acest context, ținem să aducem mulțumiri Speakerului Dionisie Cenușă și comitetului de organizare pentru posibilitatea de a dezbate teme actuale și pentru aportul de informații oferit.



Săptămâna Europeană în ASEM, este o activitate ce se planifică a fi organizată și în anii următori. Cei care doresc să se implice în activitățile proiectului sunt invitați să viziteze pagina web a proiectului EU2INNO - <http://ase.md/ro/eu2inno.html> și pe pagina Facebook a proiectului - <https://www.facebook.com/Eu2inno-713659945456427/>

De asemenea, puteți contacta coordonatorul proiectului – Rodica CRUDU, dr., conf. univ., prof. Jean Monnet, E-mail: rodikakrudu@gmail.com

Autor: Rodica CRUDU, dr., conf. univ., prof. Jean Monnet, catedra REI, ASEM